Keopaloro 12°

Y VVTOVIGUOGC

12.1 Kokhopo RLC o€ oe1pa

Méypt topa eetdoape Ta kKokAopato RL kot RC oto evallacoouevo. Ag dodue

TOpo TNV ovumeplpopd evog kukimpatog RLC oe oepd. ‘Eoto to kdKAopo TO
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Zympa 12.1 Kokhopa RLC og oepa

oynuatog 12.1a arotehovpevo and mmvio L, ok avtictoon R, yopnrikdémmra C ko
TNYN TPOPOOOGING V=V, Av vobécov pe 0t 10 KoKAwpa dtappéetal amd pevpa I,
N Taon ot dKpa TG OUKNG aviictoons Ba elval cuuEacikny pe 1o pevpa (oynuo
12.1B), m tdomn ota dkpo TG AVTETAY®YNS Oa Tponyeitar Tov pedUATOg KOTA /2
(omuoa 12.1y) kou m Tdon ota dkpa g yopntikdttag Oo kabvotepel o oyéon pe 10
pevpa katd /2 (oynua 12.18). Av 1o pevua I meprypdoetar amd v eEicwon I=lpe™",
0 vopog taoemv Kirchhoff yia 1o xoxlopo Oa dohoet:

di

Ve —L—

dt éjidt =iR = V,e!”' — joLI e —%Ioemt = Rl e
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(12.1)

Av Moovpe v e&iomon (12.1) wg mpog to Iy Ba Bpovpe:
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I, = : (12.2)
R+ J((DL - %)C)
Enopévmg to pedpa meprypdoeton and v e&icwon:
[=—— Yo : e = Yo e (12.3)
T 8 M e
Omov @ Yyovio TETO0 OOTE: EQQ = COL_TI/OJC (12.4)

BAémovpe oniodn Ot ot0 kOkilopo RLC, m eumédnom tov xukAdUOTOG €ivor

oLVOLOCUOG TNG WUIKNG, TNG EMAYMYIKNG KOl TNG XOPNTIKNG avTioTaons Kot divetat

amd ™ oxéon \/ R* + ((DL— %OC)Z (M wyodkn popen| eivor z=R+j(wL-1/wC), evd 1

Tdom Ko To pevpa Tapovotdlovy dtupopd edong ¢ n omoia divetar amd v oyéon
(12.4). Emopévac, av n emoymyikn ovtiotoon givatl peyaAdbtepn amd v yopnTikn, 1
tdon B mponyeitar Tov pedpATOG Kot TO KUKA®UA Ba EYEL ETOYWYIKT GCLUUTEPIPOPA
evo Ba Exel YOPNTIKY CLUTEPLPOPE Y10 LEYOADTEPT] YOPNTIKT OVTICTOCT.

‘Evag dAhog pobnpatikoc tponoc mpocéyyiong tov kukAoupatog RLC ce oepd
etvar pe drovvopata. Xto oyfua 12.1e mapovsialovtar o dovOGHATA TAGNG Yo TV
TEPIMTOON MOV GTO KOKAMUO VIEPIGYVEL N EMAYWYIKN OVTIOTACT. ATO TO GYNUO

eoaivetal 0Tt 1 oMkn Tdon dlveton amd TN oyEon:

V= Vi (V, Vo) (12.5)
Av gmumdéov AdPovue voyn 6t Vy=1z, Vr=IR, V =IX_ ka1 Vc=IXc, 1 oxéon (12.5)

HaG OIVEL TNV EUTEINOT TOV KUKAMUOTOG 0¢ EENG:

1z=J(IR) +(Ix, ~Ix.)’ = z=R*> +(0L-/oC)  (12.6)

H tehevtaia oyéon elval movopoldtumn pe VTV TOL TPOEKLYE Ad TNV UIYOOIKN
avdAivon. Avtictotya, 1 010popd PAcN HETAED PEVUATOG KOl TAONG OTMG TPOKLITEL
a6 to oynpa 9.1 etvan id1a pe avt g e&iowong (9.4):
V. -V.  oL-1/oC

Vi R

EQQ = (12.7)

12.2 Kokhopo RLC napalinlo

2t ovvéyewn Ba e€etdoovpe 10 kuKAopa RLC mapdiinio. Ecto to kdkAopo

oV oyfuatog 12.2 aroteAoduevo omd mvio L, opukn avtictaon R, yopntikotra C
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Xypa 12.2 Kvkhopa RLC o cepa

avtiotaon dwappéetor amd pevpa Ir, To Tvio amd peopa I kot o mokvetg ond Ic, To
Ir Ba etvan ovpeackd pe ™ tdon (oynua 12.26), to Ic Ba Tponyeitan g thong Katd

/2 (oyuo 12.2y) eved n tdon o mponyeiton tov 1| katd /2 (oyque 12.25), dnioadn:

V.
I, =—2e" I, =—L2e™

I. =oCV,e'*/? 12.8
R oL c 0 (12.8)

To ol pevpa Ba diveton amd To AOPOIGHA TOV TPLOV ETL LEPOVS PELUATOV:

V, Vv, _. .
I.=1. 41 +1.=—-2e0 4 10 o-in2 L OV 7/
A TR T TR Lt T (12.9)

Enopévmg n eumédnon Oa divetor amd tnv oyéon:
I 2 2 '
1l 1 ][L — (DC) = (lj + (L - ij e’ (12.10)
z V, R oL R oL

oC-1/oL
I/R

OOV @ YOVia TETOW DOTE: EQQ = (12.11)

Apa 10 pétpo ¢ eumédnong oe kvkhouo RLC mopdiinio diveton omd:

2 2
1 = \/ [%) +(LL_(DC) . Entiong, and 1ig e&icwoeic (12.10) kon (12.11) PAémovpue
®



OTL OV 1] ETAYOYIKT avTioTaoT givon peyahdtepn omd v YOPNTIKY, TOTE N O10POPA
@aong etvar Ba Betikn (dnAadn to pevua Bo Tponyeitar TG TAONG) Kot TO KUKAMLLQ
eppaviCer Bo yopntik cvumepipopd. Avtd eEdAlov @aivetar Kol amd TIC EICMCELS
(12.8) 6mov ta peduata gival avTioTPOPOS OVAAOYO TV OVTIOCTACE®Y. Meyolvtepn
EMUYMYIKN OVTIGTOOT ONUAIVEL LKPOTEPT EMOYMYIKT CLVICTMOO PEOLLATOS, Apa. Oa
VIEPLOYVEL 1] YOPNTIKYT] GUVIGTOGA.

"Evag dAlog podnpatikdg tpdnog mpocyyiong tov kukAouatog RLC mapdiinia
etvar pe davdopata. 1o oynua 12.2e mapovsialovtar ta S1ovOCUATO PEVIOTOG Yo
TNV TEPIMTOON TOL 6TO KOKA®UA 1) EXAYOYIKN aviiotaon elvar peyaAvtepn. Amd to

oMU eaiveTat OTL TO OAKO pedLa diveTon amd T oyeon:
I, =L +(1, -1.) (12.12)

Av gmmdéov AaPovpe voyn ot 1p=V/z, Ig=VIR, I.=VIX_ xat 1c=VXc, 1 oyxéon
(12.12) pog diver v eumédnomn tov KukA®UaTog o¢ £ENG:

v_ J(XT {LMT 1 J(Lf {L_mcjz (1213)
Z R ol 4 R oL

Avrtictowya, n 0popd PAcNg HETOED PEOLLOTOG KOl TACNG OTWG TPOKVTTEL OO TO

oynua 12.2¢ givat:

I.-1, l/joL-aC
I I/R

EQQ = (12.14)

Ot oyéoelg (12.13) xan (12.14) givor TavopoldTUTEG PE AVTEG TTOL TPOEKLYOV OO TNV
UYad1KY) avaALoT).

12.3 Xvvrovienoc

Onwg €ldape oto mpormyovueva

KEQAAOLO, EVAO 1 OUIKY OvIioTOOoN

toc dev HETOPGAAETOL pPE TNV YOVIOKN

GUYVOTNTO, Ol OVTIGTOUYES EMAYMYIKN

Avtictaon (Q)

o KOl YOPNTIKY €£apTdvTal amd TNV

: YOVIOKT| oUYVOTNTA 0oL
ol evoAlacoouévor. H pev  mpodt

o (rad/sec) ALEAVETOL YPOUUKE e TNV YOVIOKT

. , ey ,
Tynpe 12.3 Metafoiq g avtiotacng pe ™ OLXVOTNTO £V M OAAT] EAATIOVETOL

oV VOTNTO vepPolkd  OM®C  QaiveTol  ©TO



oyfuo 12.3 (toyvovv ot e€lomoeig X =ol, Xc=1/oC avtiotorya). Avtd onuaivel otL
0€ KAmOW YWVIOKN ovyvotnta ®p, M TN Tovg Oa efiodvetar. Emouévag yuo
kukAopata RLC og cepd N mapdAinia, 6mov 1 eumédnon divetar and TG oXEGELS
(12.10) kou (12.13) avtiotory, ©TN GLYVOTNTO Mg 1 YOPNTIKA KOl 1) ETOYOYIKN
avtiotaon Oo aAAnioeEovdeTepdvovTot Kot To KOKA®pa Bo eppavilel kaboapn opikn
ovuneplpopd. To pavouevo avtd ovopAleTOl GLVTOVIGUOG KO 1] YOVIOKT GUXVOTNTO

otV omoia epueoaviletan divetar and v e&locwon:

W, = ——— (12.15)

2NV TEPIMTOGT GLVIOVIGUOV GE

KOk opa RLC og ogpd, n eumédnon
TOVL KUKAMUOTOG YiveTol eAdylotn Kot

fon pe v oukn avtictaon R ko n

I(A)

thomn pe 10 pedpa givol GLUEAGIKA.

Onwg eaivetor amd to oynua 12.3,

YL YOVIOKEG CUYVOTNTEG WKPOTEPEG

o (rad/sec)

amd TV GLYVOTNTO GLVIOVIGHOV TO

Yyfna 12.4 Xvvroviopog o€ kokhopa RLC o€ cepa KOKA@HLOL £XEL YOPNTIKY GUUTEPIPOPE:

EVD YOO UEYOADTEPEG EMOYMYIKT.

Adyo g eAaylotomoinong NG
EUTEONONG, TO PEVUO. LEYICTOTOLEITOL

Kot yiverar ico pe V/IR. 10 oyfuo

I(A)

12.4 oatveTon n KOUTTOAT)

cuvtovicpov yu kokAwpo RLC og

00 oepd. Onwc oeaiveral, ywoo kdmol

o (rad/sec) T NG KUKAMKNG ovuyvottag To
Zypa 12.5 Enidpacn tng R 6to cvvroviepo pedpo.  mopovoidtel pio  paydaio
avénon, peyloTomoleiTon
(cvvtoviopdg) Kat T GLVEYELN EAUTTOVETAL AV 1] OUIKN OVTIOTOON YiVEL TAPQ TTOAD
pKpn, o pevpa yiveror moAd peydro (teivovtog oto dnepo v R=0) kot n kopmdin
GUVTOVIGHOV TOAD oTevh Omw¢ gaivetor oto oynua 12.5. TMoapduola cupmepipopd
Tapovoldlel Kot 1 160G TOL KUKAMUATOS, OUMG 1) KOUTOATY GLVTOVICUOD &lval mo
oTEVI] AOY® TNG TETPOUY®VIKNG ££APTNONG TG 1oYVOG amd To pevua (oynua 12.4). Av

OTNV KOUTOAN GLVTOVIGHOD NG 10Y00G 0picovpe T0 TAATOG GTO HGO TNG 1oYV0g A,



0 A0yog Q=we/Am divel TO GLVTEAECTH] TOLOTNTAC TOL GLVTOVIGHOV. O GUVTEAEGTIG

avtog  yopokmnpiCet v o&dTTo. TOL GLVTOVICUOD KOl OTEVOS GUVIOVIGHOG

ovvendyston peydin tipn tov Q. H tyun tov Q diveton eniong and 11g oyxécelc:

oy oL 1 1
Ao R o, CR RVC

Q (12.16)

Téhog, a&iler va onuewwbel 611 Kotd TOV GLVIOVICHO ©€ oepd  eppavifoviot
QOVOLEVO VTTEPTOONG, ONAOT, 1| TACT] GTO AKPOA TOV TLKVMOTN KOl TOVL TNVioL Umopel
va vepPel katd ToOAD TV Tdom tov dikTvov. O AOYOG TG TAGNG TOL TLKVMTN 1| TOV
mviov TPOg TNV TAGN TPOPOOOGING 1GOVTOL HE TO GLVTEAEGTY] TOWOTNTOG, O OTOI0G
OVOUALETOL KOl GUVTEAEGTNG VITEPTOCTC.

Avrtictoya, kotd Tov cuvtovicpd kokiopatog RLC mopdAinia, 1 epnédnon tov
KUKAOUOTOg yivetar péEYotn (Y GUOVOEST AVTIGTAGE®V TOPAAANAQ, 1 OAIKN
avtiotoon eivol o€ OAEC TIG TMEPMTMOELS JKPOTEPN OO TNV HKPOTEPN EMUEPOVG
avtiotaon, dpa 6tav Z=R éyovpe v péEYIOTN TIUN avTicTaonS) Ko oM HE TV OUIKN
avtiotaon R kot 1 tdon pe to pedua etvar cvpeoacikd. Adywm g peyloTomoinong e
EUMEONONG, TO PELUN EAOUYICTOMOLEITOL KOl OV OEV VTAPYEL MMKN OVTIGTOON
(koxdopo LC) 10 oAkd pedpo undeviletatr. Avtd onuaiver 611 og kokAopa LC oe
GUVTOVIGHO, OV KOl GTO TTNVIO Kol TOV TUKVAOTY] KUKAOQOPOUV pEOLOTO TOV UITOPEL Vo
etvar Wwitepa wyvpa (PAVOUEVE VTTEPEVTAOTG), OVTH OAANAOEEOVOETEPMVOVTOL KOl
070 KUKA®UO TO0 OAMKO pevpa eivar unoév. Tpaktikd, n evépyela 610 KOUKAMUO KAVEL
pio. TOAGVTOOoN: amd NAEKTPIKY EVEPYELD GTOV TUKVMOTH UETOTPEMETOL GE HOYVITIKN
070 TNVIo Kol avTioTPOQa, PovOUEVO TO 0moio odnyel oe ekmouny HM axtivoPoliog
(xepaieg). Téhoc, ac onuewwdel 0TL 0 cLVTEAEGTNG TOWOTNTOG diveTol amd Tig 101€G
e€lomoelg Onwg oto cvvtovicpd ce oepd (oyéomn 12.16), o onoiog TOpa ovopdleTon
KOl GUVTEALEGTNG LIEPEVTOOTC.

[Mopopola eivor 1 ovumepipopd oe mapdAinio kovkiopo LC 6mov 1o mnvio
TOPOVGIALEL Kol OUIKT GUUTEPLPOPE (TPayHaTiKd Tvio). Ze VT TNV TEPINTTOON, 1
oLYVOTNTO GLVIOVIGHOV Otvetan amd v e&iocwon (12.15) pe v mpodmdOeon OTL
oL>>R|. EmmAéov, 10 peduo oe cvvioviopd divetar amd ™ oyéon I=V/IR' dmov
R'=L/CR,.

12.4 E@apnoy£c To0v GUVTOVIGHOU

O ovvtovioudg oe oelpd Kot mopdiinio epeoavifel Wwitepo evolapépov oe

OLAPOPES EQUPUOYEG OOV amouTEITOL €1TE WEYIGTOTOINGN 1] EANYIGTOTOINGT TOL



pedpatoc. Meylotonoinon tov pedUOTOS HEC® GUVIOVICUOV GE GEPA amatteiton
ovvnBwg oe 6ékteg HM aktivoPoriog (m.y. padtopmva) 0mov &vag 0E0G GUVTOVIGHOGC
EMUTPENEL TNV KOAY AYN OTNV GLYVOTNTO GLVIOVIGHOD €V TowTOYpova Teplopilet
TNV AMYN G€ YELTOVIKEG GUYVOTNTEC. OV TOPASELY LA, TIUEG TOV GUVIEAECTN TOLOTNTOG
HEYOADTEPES OO 10° Oempovvtol KATOAANAES Yoo KOAN AYN GE POOIOPMVIKES
GUYVOTNTEC.

Avrtiotoya, 1 €loy1oTOnOINGT TOL PEVUATOS HECH TOV GLVTOVIGHOD TAPAAANAL
odnyel oty avantuén eidtpwv. H Aoyikn g Aettovpyiog vog téTolov Giltpov ivat
OTL TO OT|LLOLTA [LE GLYVOTNTA {01 LE TN LY VOTNTA GLVTOVIGHOV Undevifovtal.

12.5 Hopdosvypa

I[Invio RL=10 Q, L=0.1 H ovvdéeton oe cepd pe mokvot 200 uF kot to kokhopo
tpopodoteitarl pe 220 V/ 50 Hz. Na Bpebolv: to pevpa, 1 tdorn tov anviov, 1 Tdon
TOV TUKVOTY, 1 GLYVOTNTO GLVIOVIGUOU, TO PEVUO GE GLVIOVIGUO Kot M Téom
TNVIOV/TVKV®OTY GE GLVTOVIGUO.
Apywcd vroAoyil® TG aVTIOTAGELS X, Xc, TNV EUMESNOT TOVL TNVIOL Z| Kol TV
eumednon tov KukAmpatog ota S0 Hz. 'Eyo:

X, =2xmtx50x0.1=31.4Q

z, =~10° +31.4° =33.15Q

Xe =1/(2xmx50%x200x107°) =15.9Q

z=4/102 +(31.4—15.9) =18.45Q
To pedpa Oa divetar amd: [=V/2=220/18.45=12.45A
H tdon ota dxpa tov amviov: Vi, =1z, =12.45x33.15=415V
H téon ota dxpa Tov Tokvet: Vin,—=IXc=12.45x15.9=198V

H cvyvémra cuviovicuov: o, = 1/ JLC =1//0.1x200x 10 = 224rad/sec

To pebua oto cvvtoviouod: I;,,=V/R=220/10=22A
Ot 1dc¢1g Tviov KoL TUKVMTY) GTO GUVTIOVIGUO:

1
X
224%x200x107°

V, =1 JR? +(0,L) =22x+/10% +(224x0.1)* 563.57

anK = Icuv (I/OJOC) =22 =514.7V




